

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Un ataque violento a la posición La Estaca en la Reguera fué rechazado valientemente por nuestras gloriosas tropas

El enemigo huyó haciéndoles extraordinario número de bajas

En el sector de Oveja se han ocupado al enemigo dos posiciones.—El enemigo atacó nuestras posiciones del frente de Soria siendo durísimamente rechazado recogiendo 50 muertos, 5 ametralladoras, 62 fusiles y siete prisioneros, uno de ellos teniente noruego.—Se calcula en 500 las bajas sufridas por los rojos en este combate.—En los demás frentes cañoneo y tiroteo de poca importancia

NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de Junio de 1937

EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Vizcaya y Santander: Sin novedad.

Frente de Asturias: En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca en la Reguera, siendo rechazado y perseguido, haciéndose extraordinario número de bajas, a juzgar por el gran número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León: Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oveja.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Un intento de ataque enemigo en el sector de Carriena fué rechazado por nuestras

trozas.

Frente de Soria: El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo durísimamente rechazado recogiendo 50 muertos, 5 ametralladoras, 62 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos teniente noruego y dos suecos. Se calcula en 500 las bajas sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

En casi todos los sectores ha habido cañoneo y tiroteo de poca importancia.

Salamanca 10 de junio de 1937.

De orden de S. E.

El general 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Nuevo proyecto

Londres.—En los medios diplomáticos se hace notar que entre las cuatro potencias que participan en el control de las costas de España se redactará un proyecto el cual será comunicado por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en el que solicitará de las dos partes en lucha la existencia de zonas de seguridad en España.

En el caso de que ocurrieran nuevos incidentes se consultarán las potencias antes de tomar alguna resolución.

El correspondiente de «Le Matin» escribe, con respecto a los esfuerzos hechos por Inglaterra para que Alemania e Italia vuelvan al Comité de no intervención han que sido bien acogidos.

Las negociaciones continúan entre la capital inglesa y Berlín y de surgir dificultades, procederán de París que actúa bajo la presión de la URSS. Parece que se están venciendo los últimos obstáculos que dificultaban la inteligencia de Alemania al Comité de no intervención. Los gobiernos de estas naciones dieron su aprobación en principio una vez modificada el punto tercero cuya reforma pedirá Italia y Alemania antes de dar su respuesta definitiva.

¿Italia volverá al Comité?

Roma.—Se considera como seguro que Italia volverá al Comité de no intervención habiendo producido inmejorable impresión en los círculos políticos el haber llegado a un acuerdo entre las cuatro potencias que tienen que ejercer el servicio de control. En caso de agresión antes de tomar represalias habrá una consulta entre las cuatro potencias.

Excitación en Damasco

Damasco.—Comunican de Damasco que la excitación es muy grande habiéndose realizado varias manifestaciones que son las que mantienen la rebelión. Se han registrado encuentros de importancia entre la policía. También se han producido disturbios entre turcos y árabes con motivo de la discusión de Alejandreta.

Rusia quiere formar parte del control

En las esferas diplomáticas se dá por fracasado el esfuerzo realizado por la URSS de entrar a formar parte de las potencias que han de ejercer el control en España. La entrada de esta nación hubiera acarreado serios conflictos.

«Las Noticias» ataca al Comité de no intervención

Paris.—El periódico «Las Noticias» de Barcelona, escribe, que el Comité de no intervención es una especie de jurisdicción monstruosa de la que hay que protestar enérgicamente. Este Comité que tanto ha contribuido a la prolongación del conflicto, no debe existir un día más.

Catástrofe automovilista

Paris.—Se ha registrado una catástrofe automovilista en un autocar de viajeros; resultaron tres muertos y veinticinco heridos.

Radio Roma:

Misa en sufragio del General Mola en Bucarest

Bucarest.—En una Iglesia católica italiana, ha sido celebrada una misa solemne en sufragio del alma de ilustre General Mola.

Un acuerdo de cuadro potencias

Roma.—Se dice que se llegará a un acuerdo de las cuatro potencias, o sean Alemania, Italia, Francia e Inglaterra, referente al asunto del control en aguas españolas.

Uno de los artículos de la citada y tantas veces proposición británica, es pedir garantías a los Gobiernos de Salamanca y Valencia, y en caso de

agresión, no podrá tomarse una solución sin el acuerdo de las cuatro potencias, pero en caso de agresión manifiesta, la nación agredida podrá obrar por su cuenta sin tener que hacer consulta alguna, solamente justificando su acción.

Las conversaciones de Von Neurath en Inglaterra

Roma.—La prensa italiana comenta las conversaciones llevadas a cabo entre Von Neurath y el Presidente del Consejo Yugoslavo, para una colaboración pacífica de estos dos países, y dicen que estas se llevan a buen camino, ya que estas dos naciones desean la paz.

Afluencia de turistas norteamericanos a Italia

Paris.—La mayoría de prensa comenta, que los turistas norteamericanos, afluyen grandemente a Italia.

Lo asesinan por contar la verdad

Paris.—Se confirma que en Marsella, un comunista francés fué muerto por sus propios compañeros, al contar aquel los desastres que había visto en la España roja de la cual venía, y había luchado con los rojos contra los nacionales.

Artículo amenazador de «Solidaridad Obrera»

Paris.—«Solidaridad Obrera», publica un artículo, en el que dice que los aviadores rusos, repetirán su azaña en el «Deutschland», para que este vaya a hacer compañía en el fondo del mar al «España». Añade el citado periódico, de Barcelona, que encuentra muy justo el deseo de los aviadores rusos, de hundir al «Deutschland», ya que considera que la mayoría de naciones son fascistas, y Rusia no debe dejarse aplastar por ellos, ni dejarse tomar represalias, como así lo han hecho los alemanes.

Movimiento revolucionario en Rusia

Riga.—Se reciben noticias de que ha estallado un movimiento revolucionario en una población situada a 320 kms. de Moscú. Soldados del Ejército bolchevique asaltaron el edificio de la CHECKA, asesinando a 22 empleados, que detuvieron hace una semana a dos oficiales del ejército, cuyo paradero se ignora. Los mencionados grupos de soldados, una vez que asesinaron a los empleados, prendieron fuego al edificio.

Bombardeo de Ceuta

Paris.—La Agencia Havas, comunica, que según la Agencia Reuter de Gibraltar, dos buques de guerra, con las luces apagadas, abrieron fuego contra las fortificaciones de Ceuta, disparando unos 22 cañonazos; las baterías de costa repelieron el ataque, desconociéndose más detalles del combate.

Radio Verdad:

Signan a pesar del mal tiempo las operaciones en Vasconia

San Sebastián.—A pesar del mal tiempo, impropio de este mes, siguen efectuándose operaciones en los frentes vascos, la artillería bombardea las posiciones enemigas, y la aviación vuela, sobre los reductos enemigos, cuando el tiempo se lo permite. La infantería vigila los puestos avanzados, rechazando cualquier intento del enemigo, y la actividad de la artillería, se reduce a bombardear las posiciones marxistas, alcanzando los objetivos militares.

La situación de las tropas bolcheviques en este sector es apuradísima, habiéndose dado por el mando rojo la orden de evacuación de Orpua.

VON BLOMBERG

Características del Ministro alemán



La visita del Ministro alemán a Italia que tanto agitó las Cancillerías europeas nos incita a publicar un esquema de su personalidad.

El Mariscal Von Blomberg nació en Stargard en 1878, hijo de una antigua familia de abolengo militar hizo sus estudios en el cuerpo de cadetes prusianos en Lichtenfelde. En 1897 fué nombrado alférez y destinado al Regimiento de Infantería número 73 del cual fué nombrado Comandante honorario con ocasión de cumplir sus 40 años de servicio. Estudió en la Academia de Guerra y en 1908 fué admitido en el gran Estado Mayor. En la primavera de 1914 fué destinado como capitán en el Regimiento de Infantería núm. 130 en Metz. Y cuando la movilización, fué nombrado jefe de Estado Mayor de la División de reserva de Hannover, con la cual tomó parte en la ocupación de Bélgica, distinguiéndose en la batalla de Charleroi y en San Quintín y por último en la del Marne, sector de Petit Morin. Durante toda la guerra ocupó siempre empleos de jefe de Estado Mayor en el frente Occidental. Promovido a Mayor, en 1915 fué nombrado primer jefe de Estado Mayor en el 18 Cuerpo de Ejército de reserva operando en los sectores de Donauwörth y Vau. En la primavera de 1917 fué llevado al mando del VII Ejército cuando la organización de la gran ofensiva de 1918 y tomó parte en las batallas de Soissons y

Reims en mayo y junio de 1918 para la reconquista del Camino de las Damas en el avance sobre el Marne.

En 3 de junio de 1918 fué condecorado con la Orden del Mérito en recompensa de su labor excepcional, valor y energía. Tuvo el honor de ser herido.

Después de la guerra fué jefe de Estado Mayor de la Brigada de Instrucción de Döberitz. Promovido a Teniente Coronel en 1.º de octubre de 1920 fué nombrado jefe de Estado Mayor de la V División en Stuttgart. Coronel en 1925, fué jefe de adiestramiento. En 1927 obtuvo el empleo de General, pasando a jefe de las tropas del Ministerio de la Guerra, cargo que viene a ser el de jefe del Estado Mayor del Ejército. Durante esta época realizó algunos viajes de estudio a Rusia, Austria y Hungría. En 1930 visitó los Estados Unidos en misión especial, habiendo sido en 1929 elevado al empleo de Teniente General, y allí estudió la organización militar norteamericana. En 1932 fué jefe de la Delegación germana en la Conferencia del Desarme. En 30 de enero del 33 con el advenimiento del nuevo régimen fué nombrado Ministro de la Guerra y elevado a General de Infantería y el 30 de septiembre del mismo año fué promovido a Mariscal.

El Mariscal perdió en la guerra dos hermanos, es padre de cinco hijos, la más joven de los cuales tiene 18 años.

Ocupación de posiciones rojas en Sierra Taconera

Sevilla.—Las tropas nacionales ocuparon las posiciones rojas de Sierra Taconera, 35 aparatos han desplegado una intensa actividad, causando gravísimos daños, también intervino la infantería, venciendo todos los obstáculos y resistencia del enemigo.

A causa del mal tiempo no siguen las operaciones en Vizcaya

La artillería Nacional bombardeó las posiciones rojas de Madrid

El representante del gobierno de Valencia a pedido refuerzos

Servicio de Información de la Comandancia Militar

Noticias radiadas ayer

Radio Requeté:

Mal tiempo en Avila

Avila.—También por estos frentes se ha dado en estropearse ayer el tiempo. Se desencadenó en la sierra una fortísima tormenta de lluvias, relámpagos y truenos. El estampido de estos sobrepasaba a las más altas detonaciones que imaginarse pueda; puede decirse que no ha dejado de llover en toda la jornada. Han tenido que suspenderse las operaciones de reconocimiento que se estaban llevando a cabo para liquidar de un modo total pequeños focos que pudieran existir. Así la jornada ha transcurrido apacible con muy pocos disparos por los frentes. Parece que disfrutamos de un tiempo como en los buenos meses de invierno.

Y mal tiempo en Vizcaya

Vitoria.—Lluvia torrencial persistente en los frentes de Vizcaya que dificulta todas las actividades bélicas. Nuestros soldados están impacientes pues ninguna prueba más dura que verse obligados a esta inmovilidad forzosa en los momentos que se aproximan como decisivos. Nuestros soldados tienen ansia de pelea y sienten el deseo para acortar de una vez el camino que les separa de Bilbao.

Pero si bien no hay batallas que describir en la línea de fuego nunca faltan los temas que relatar. Una prueba palmaria de la barbarie roja es que cuando se dan cuenta de alguna deserción fusilan sin piedad a los familiares del fugado. Mas así y todo, todos los días se están pasando a las filas nacionales acogiéndose a la magnanimidad de nuestro ejército y esto lo hacen venciendo toda clase de trabajos y arrojando los más

graves peligros no solamente para sus personas sino también para sus familiares. Ayer uno que llegó a escaparse dijo estas palabras: seguramente a esta fecha habrán matado a mi padre, añadió que solo por el terror consiguen mantener en sus filas a muchos milicianos, pues si no fuera así, muchos de sus batallones quedarían completamente en cuadro.

Se aumenta en Francia el precio de la bencina

Paris.—El gobierno se propone aumentar el impuesto que grava la esencia para autos. De ponerse en práctica dicho aumento, tendrán que renunciar a utilizar coches numerosas personas en las que ha producido malestar. Varios diputados se proponen recoger este rumor para interpelar al gobierno y pedir al ministro si en sus proyectos figura el aumento indicado.

La flota italiana será la más poderosa del mundo

Roma.—Dentro de un año Italia tendrá la flota submarina más poderosa del mundo. Constará de 100 submarinos. Francia pasará en segundo lugar con 90.

El control.—Reunión de diplomáticos

Londres.—El gobierno inglés se propone celebrar una reunión con los diplomáticos de los diversos países que efectuaban el servicio de control, para llegar a un acuerdo que permita entren de nuevo en el Comité de no intervención y envíen buques a realizar su misión. Estas reuniones se celebrarán en Londres con asistencia del Ministro inglés Mr. Eden, los embajadores de Alemania, Italia y Francia.

El embajador de Alemania a Londres

Berlin.—El embajador alemán regresará inmediatamente a la capital inglesa para participar en las entrevistas diplomáticas entre las cancillerías de Inglaterra, Italia, Alemania y Francia.

ALCALDIA DE PALMA

(Anuncio importante)

Además de la declaración Jurada que según anuncio recientemente publicado por esta Alcaldía deben presentar los Empresarios y Almacenistas del Ramo de Construcción, se ha ordenado que, presenten otra en tamaño de folio según el modelo que a continuación se inserta, dentro del plazo de ocho días a contar desde el de la publicación del presente anuncio.

PROVINCIA _____ PARO OBRERO _____ Materiales de construcción _____

Relación de los materiales necesarios, en clase y cantidad, para que se active su desarrollo, continúen o comiencen las obras de construcción, paralizadas o en proyecto, tanto de carácter público como particular.

Población	Naturaleza de la obra	Estado de la (1) obra	Entidad o particular a cuyo cargo se hace la obra	MATERIALES NECESARIOS			Medios de transportes necesarios	Observaciones
				Naturaleza	Características	Cantidad		

(1) En construcción, paralizada o en proyecto.
Palma, 10 de Junio de 1937.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

En el sector de Porcuna, nuestra artillería, ha bombardeado intensamente las posiciones rojas de Arjona, en donde se han realizado una serie de combates cuerpo a cuerpo, demostrándose el valor de nuestros soldados, que además de vencer la resistencia enemiga, obligándole a huir, se apoderaron de varios prisioneros, así como de gran cantidad de material bélico.

Calma en el Guadarrama

Salamanca.—Reina calma en los distintos sectores del frente del Guadarrama, solamente nuestra aviación realiza bombardeos sobre las líneas enemigas.

Actividad del ejército nacional del Sur

Comunican de Berlín, que se ha reanudado la actividad en el frente Sur debido a los violentos ataques desarrollados por las tropas del general Franco.

La ofensiva desplegada por el ejército del Sur, ha sido completamente favorable a las armas nacionales.

Bombardeo de las costas catalanas

A las cinco treinta del martes dos cruceros bombardearon las costas catalanas, principalmente el puerto de Palamós, al que causaron grandes desperfectos. Seis aviones de las bases rojas catalanas se presentaron sobre los citados buques sin lograr el más pequeño resultado, ya que uno de estos fué derribado, por los certeros disparos de los cañones anti-aéreos, y los tripulantes de otro aparato resultaron heridos.

Bombardeo de los objetivos militares de Madrid

Madrid.—Ayer la artillería nacional, bombardeó las posiciones y fortificaciones de ésta, causando daños de consideración en las mismas.

Companys vigilado por Pozas

Perpignan.—La situación continúa delicadísima en Cataluña. Entre los anarquistas y comunistas continúa una lucha a muerte. Han sido pasados por las armas numerosos milicianos anarquistas, que se negaron a ser desarmados.

Se confirma que Companys es simpatizante de la FAI, y por esta razón es estrechamente vigilado por los esbirros de Pozas. Todo el mundo sabe que el jefe de la situación es Antonot Oszenko, delegado del gobierno de Moscú en Cataluña, y según noticias fidedignas se sabe, que los bolcheviques sí logran extirpar con la CNT y FAI, emprendiendo luego una campaña contra la Esquerra, para lograr la integridad del poder para los comunistas.

Fusilamientos que causan sensación en Londres

Londres.—La noticia del fusilamiento de los 320 anarquistas madrileños en la Plaza de Toros nueva de aquella capital, ha causado gran sensación, y confirma la mala impresión que se tiene en Inglaterra de la retaguardia roja.

Berlín.—Toda la prensa publica os fusilamientos de los anarquistas de Madrid, y dice que han sido ordenados por los comunistas, dando una muestra más de la ferocidad de éstos.

New York.—Toda la prensa comenta con grandes titulares, el fusilamiento de los anarquistas en Madrid.

Paris.—Informan que los comunistas de aquella capital dicen que se han visto obligados los comunistas españoles a fusilar a los anarquistas, por ser trotskistas y considerados contrarrevolucionarios, y abogan por la total desaparición de ellos por considerar que es una organización facinorosa.

Pésame por la muerte del General Mola

Londres.—Se confirma que el Gobierno inglés, ha encargado a su representante cerca del gobierno de Valencia, dé el pésame al General Franco, por la muerte del General Mola.

En igual sentido ha dado las órdenes oportunas a su representante en Valencia el Gobierno francés.

Salamanca.—Siguen llegando numerosos telegramas de pésame por la muerte del General Mola, entre ellos merecen destacar, del Rey de Italia, Mussolini, Hitler, Von Blomberg, de dos generales franceses, y de varios Diputados ingleses que visitaron la Diputación nacional.

Multas en Ceuta

Sevilla.—El Alto Comisario de Marruecos, ha impuesto multas de cinco a cincuenta mil pesetas a varios paisanos de Ceuta, por sus actividades El importe de las multas asciende a 775.000 pesetas, que han sido destinadas a Beneficencia.

Opusculo confiscado

San Juan de Luz.—Por orden del Prefecto de Policía, la Gendarmería francesa, ha confiscado 50 ejemplares de un Opusculo, nacionalista editado en Zaragoza.

El Prefecto ha manifestado que la confiscación obedece a que el citado Opusculo hacía la apología del Movimiento Nacional.

Nuevo servicio de Auto Trenes

Salamanca.— El próximo jueves

día 10 se inaugurar el nuevo servicio de Auto Trenes, desde Zaragoza a Valladolid, cuyo trayecto será de 7 horas.

Estos Auto Trenes son construidos en España.

Radio Nacional A.Z.

Medalla militar al Capitán Segarra

En la Ciudad Universitaria ha sido impuesta la medalla militar al bravo Capitán Segarra, por los actos heroicos realizados, y también a un soldado de Infantería.

Miaja quiere limpiar la retaguardia

Madrid.—El General Miaja, ha manifestado, que continuará en su labor de limpiar la retaguardia de Madrid de malos elementos perturbadores del régimen.

Efervescencia entre los anarquistas

Madrid.—Reina gran efervescencia entre los anarquistas, por el fusilamiento de 320 de sus compañeros en la plaza de toros, por elementos comunistas, pertenecientes al cuarto batallón de las Brigadas Internacionales y ultimamente por la desaparición de 82 milicianos anarquistas, que se cree han sido fusilados en alguna carretera.

Requisa de palomas mensajeras

Madrid.—La Junta de Defensa, ha dictado una disposición, obligando a todos los poseedores de palomas mensajeras a entregarlas, por considerar que el empleo de dichas palomas era una medida de espionaje.

Lo que cuenta un Guardia Civil que estaba en La Felguera

Aguirre mandó fusilar a muchos anarquistas en Bilbao

«Heraldo de Madrid» dice que sería muy lamentable se repitieran los descalabros marxistas en los campos de batalla

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Noticias radiadas anoche

Relato de un evadido de Asturias

Oviedo.—Un evadido del campo rojo ha hecho las siguientes declaraciones: Guardaban la Felguera al estallar el movimiento ciento treinta y cinco guardias civiles incluida la oficialidad; encerrándose en ella. Para intimidarles la rendición, acudieron mineros asturianos, que pronto habían invadido las calles de la población, en donde tomaron posiciones estratégicas: La villa al poco tiempo había sido tomada, así como los edificios públicos. Los milicianos rojos transportaban cañones, ametralladoras, fusiles y toda clase de pertrechos de guerra. Cayeron sucesivamente en su poder la Escuela de Trabajo y los demás edificios públicos. Los rojos instalaron ametralladoras en la torre de la iglesia para dominar la Felguera. Se entabló un duelo a muerte entre los guardias civiles y los asturianos. El emplazamiento del cuartel completamente dominado por la torre de la iglesia, era blanco de los disparos que se le hacían, y no tardaron muchas horas sin que los rojos les hubieran hecho muchas bajas, muertos y heridos ya que el combate por ambas partes era muy desigual, por esto presentaron la capitulación, no sin antes haberse producido incidentes de unos partidarios de morir primero que rendirse a los marxistas, mientras que otros creían necesaria la capitulación. El combate fué breve, ya que empezó a las dos y media y a las tres y media el edificio quedaba en poder de los rojos. Algunos de los defensores fueron asesinados y los demás, aproximadamente un centenar, fueron llevados a un alojamiento convertido en prisión.

Al cabo de quince días los llevaron a San Pedro, siendo hallados los cadáveres de todos los oficiales, en las inmediaciones de aquella. De los guardias civiles que quedaban unos fueron fusilados y los otros se les obligaron a tomar las armas contra nuestro ejército. Uno de estos guardias civiles consiguió un permiso, alegando tener un familiar grave y logró escapar, pero al cabo de dos meses de indagaciones al fin se le encontró fusilándole sin más explicaciones. Yo también estuve prisionero en los Dominicos, y al cabo de unos días de habitar en aquella mazmorra, junto con otros presos, recobraba la libertad. Para ello cada preso abonó cinco mil pesetas, y yo me pude escapar gracias a personas influyentes. El periodista que sostiene la conversación con este evadido le pregunta si se había asesinado; a lo que contestó que hubo en la Felguera un crimen verdaderamente monstruoso. Los rojos mataron al encargado de la Cooperativa Eléctrica en presencia de su madre y una hermana. Una de las balas con que asesinaron a este señor alcanzó a su madre, hiriéndola de gravedad. Pude darnos, le preguntó el periodista, los nombres de algunos de los desastrosos dirigentes? Entre los dirigidos más destacados se encuentra uno cuyo apodo es «El Viudo», luego hay un tal Gerónimo Riera y

Varios incendios provocados en Madrid

Lisboa.—Según noticias procedentes de Madrid, los anarquistas en sus colisiones con las fuerzas de Miaja, habían incendiado la Estación del Norte y la Casa de la Moneda, obligando al Gobierno Negrín a dictar órdenes severísimas.

Se asegura que la represión madrileña es mucho más sangrienta que la efectuada por Pozas en Barcelona.

Miaja dice que continúa la rebelión

El General Miaja manifestó a los periodistas que la rebelión continuaba en Madrid, y que sería muy difícil apaciguarla.

Bombardeo de las posiciones rojas de Pozoblanco

San Juan de Luz.—La artillería nacional ha bombardeado las posiciones marxistas de Pozoblanco, avanzando los nacionales en la carretera de Villaharta, donde han ocupado posiciones de importancia.

El General Pozas pide refuerzos a Valencia

Berlín.—Ante la imposibilidad de poder dominar la rebelión anarquista en Barcelona, el General Pozas ha pedido refuerzos a Valencia.

De fuente fidedigna se sabe que la rebelión anarquista no ha sido dominada en Barcelona, pese a lo que manifiesten las emisoras de la Generalidad ya que obran de este modo obligadas por los comunistas, por que los elementos de la FAI continúan ocupando Montjuich y su polvorín.

Director de periódico condenado

Barcelona.—No hace mucho tiempo uno de los juzgados de esta Capital ha lanzado un manifiesto para que en un brevísimo plazo se entreguen cuantas palomas mensajeras se tengan, si es que les quede alguna. Se cree que el objeto de este llamamiento a los propietarios de palomas mensajeras es para procurar comunicación por medio de las palomas mensajeras, para con el resto de la España roja, pues casi todas las comunicaciones, especialmente telefónicas están controladas por los anarquistas, encontrándose entre ellas la línea telefónica entre Madrid y Valencia.

Desmoralización en el campo rojo

Paris.—Informes fidedignos de evadidos de la España roja, dan cuenta de que entre los elementos marxistas y especialmente la población civil sufre una desmoralización muy grande. Muchas personas están cansadas de la guerra y protestan de los muchos fracasos de los rojos. Al mismo tiempo el hambre empieza a apoderarse de la retaguardia. El noventaicinco por ciento de la población civil no desea otra cosa, sino el triunfo del Ejército Salvador, como único remedio para volver la normalidad, que tanta falta hace a España.

También en Bilbao se persigue a los anarquistas

Bilbao.—Se han recibido noticias de que se ha comenzado en aquella región una intensa campaña de persecución a los anarquistas. Muchos de ellos han sido fusilados por orden de Aguirre, pero no por ello cesan en sus manifestaciones de hostilidad hacia el Gobierno de Euzkadi.

El sueldo de los aviadores contratados por los rojos

Paris.—Se tienen noticias de que los aviadores contratados para volar en aparatos rojos cobran quince mil pesetas mensuales de sueldo y seguro de cien mil pesetas.

Los prófugos rojos invitados a salir de Gibraltar

Gibraltar.—Las autoridades británicas de esta ciudad han hecho saber a los numerosos prófugos rojos que en ella viven que mañana saldrá el último barco para que abandonen el Peñón; pero la mayor parte se niegan a ser trasladados a ninguna otra parte y en vista de ello las autoridades les han hecho saber que ya no facilitarán ningún otro buque para este objeto y que, caso de resistirse, se les expulsará inmediatamente del territorio inglés.

García Sanchiz ha visitado Toledo

Oviedo.—El ilustre García Sanchiz visitó la ciudad de Toledo. Recorrió las ruinas de la población y posiciones y parapetos nacionales. Manifestó que había experimentado honda emoción y que sobre la Ciudad Mártir está preparando una charla, que tratará sobre la gesta heroica de sus defensores.

Se impone silencio a «Solidaridad Obrera»

Barcelona.—A «Solidaridad Obrera» no la dejan hablar, pues tuvo que rendirse a la brutal represión de Negrín y compañeros. A sus titulares los mutila despiadadamente la censura si se atreve a hablar sobre cualquier materia que moleste a Negrín y sus secuaces. La censura pues ha impuesto el más absoluto silencio a este periódico.

Radio Jaca:

Varía la opinión francesa

Paris.—Nuestra verdad empieza a abrirse paso entre la opinión francesa tanto es así que un periódico tan furiosamente enemigo de la España Nacional, como «La Depeche», en su editorial del día ocho del actual, reconoce los verdaderos crímenes cometidos en Bilbao. Dicen entre otras cosas: hemos visto la Prisión Civil, en donde ha tenido lugar una espantosa matanza en septiembre último: una horda de gente loca que quería tomar la Prisión se congregó ante ella. Al fin la tomaron por asalto, y de las ciento cincuenta personas que había solo dos pudieron salvarse» ¿queréis prueba más elocuente de lo que pasa en la España roja?

La Junta de Defensa de Madrid ordena se le entreguen las palomas mensajeras

Madrid.—La Junta de Defensa de esta Capital ha lanzado un manifiesto para que en un brevísimo plazo se entreguen cuantas palomas mensajeras se tengan, si es que les quede alguna. Se cree que el objeto de este llamamiento a los propietarios de palomas mensajeras es para procurar comunicación por medio de las palomas mensajeras, para con el resto de la España roja, pues casi todas las comunicaciones, especialmente telefónicas están controladas por los anarquistas, encontrándose entre ellas la línea telefónica entre Madrid y Valencia.

Lo que dice el sargento de Carabineros ascendido a Director de Seguridad

Tenerife.—El sargento de Carabineros, Ortega ahora ascendido a Director General de «Inseguridad», ha manifestado lo siguiente a los periodistas: «Es horrible que cuando en los frentes todo son peligros, en la retaguardia estamos siempre riñendo y desbaratando el triunfo». El triunfo... ¿Es que triunfarán porque lo digan ellos?

Resumen de la Prensa Roja de anoche

Madrid.—«Claridad» dice que la retaguardia debe responder a la vanguardia, y acompañando a esta a las victorias y descalabros. «Informaciones» exclama que falta el dinero en la España Roja y añade que si el proletariado español quiere obtener la victoria, ha de trabajar y producir.

«CNT», organo sindicalista, dice que Negrín está muy compungido. ¿Que creéis que la CNT y FAI colaboran con los fasciosos, y que los revolucionarios no hemos ganado nada?

«Heraldo de Madrid» dice que sería muy lamentable que se repitan los descalabros marxistas en los frentes de batalla y que si esto sucediera seríamos culpables de ello, por lo que hemos de poner orden y disciplina. Y... estas no querían ni orden ni disciplina, ni tampoco vergüenza.

«Mundo Obrero», organo del partido comunista se ocupa de la cuestión internacional. ¿Qué entienden de Política Internacional «El Mundo Obrero»? y dice que parece ser se va haciendo cada día más hostil. Y luego hace sus acostumbradas lamentaciones a todos los proletarios del mundo...

«El Sindicalista», dice unión, unión, unión, son los tres gritos de los revolucionarios españoles. Estos son los tres gritos plañideros que lanza a grandes moldes, añadiendo que la guerra se perderá sino olvidamos las rencillas y diferencias entre los elementos que constituyen el Frente Popular.

«La Voz» se ocupa de la condecoración concedida a Miaja—¡Mi bravo Miaja!—haciendo un reportaje sobre la personalidad, de este comparándolo con Napoleón. Estamos asustados...

Se han vencido las dificultades para que Italia vuelva al Comité de no intervención

Roma.—Parece que han sido ya vencidas las dificultades con que se encontraba Italia para volver al Comité de no intervención, en una conferencia celebrada entre el Conde Ciano y el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, Mr. Henry Brumend. Vencidos los obstáculos ya será muy fácil una inteligencia entre las cuatro potencias y la vuelta de Italia al Comité de no intervención. El representante italiano dio su aprobación en principio a la propuesta inglesa, una vez modificado el punto tercero, cuya reforma pidieron Italia y Alemania. Italia no dará su aprobación definitiva hasta que no llegue a un acuerdo con Alemania. El representante inglés dijo que los derechos concedidos a los barcos para responder a todas las agresiones serán reconocidas públicamente por el Comité de no intervención.

Roma.—Se considera seguro que Italia volverá al Comité de no intervención. Esta noticia ha produ-

«El Popolo de Italia» dice la aceptación de las bases británicas tal y como se ha dicho descarta la posibilidad de toda agresión premeditada.

Roma.—«El Popolo de Italia» dice la aceptación de las bases británicas tal y como se ha dicho descarta la posibilidad de toda agresión premeditada.

Otra evadida que cuenta las delicias de Bilbao

Vitoria.—A causa de la inactividad bélica y que la aviación permanece también inactiva, los cronistas de guerra a falta de noticias que comunicar a sus lectores, sacan al evadido número tantos. Hoy no es un evadido... una evadida, por cierto cañada de un dirigente separatista, que ha logrado escapar de la barbarie roja. Ahora que se encuentra en la retaguardia de la España Nacional no sabe lo que le pasa, tan hondo ha sufrido el cambio, cuando ve que aquí tenemos pan, trabajo y orden y que comemos con muy pocas pesetas, cosa que no ocurre en la retaguardia roja, que la comida cuesta un ojo de la cara. Como decimos antes es cañada de un significado separatista, el que aseguró que no se rendirán pase lo que pase. «Los facciosos—dice—entrarán en Bilbao, pero no encontrarán sino ruinas». Estos rojos no tienen remedio, lo que han hecho en Durango, Guernica y en tantas otras poblaciones ocupadas hoy por el ejército, también quieren repetirlo en Bilbao; son así de tercos y bandidos y luego se llaman defensores y depositarios de Euzkadi. En fin, entero o en ruinas, Bilbao será de España. He hablado con esta señora acerca del estado de ánimo que les producían los bombardeos aéreos, a lo que contestó: es sencillamente espantoso. Los refugios son verdaderos hormigueros humanos... muchos viven en ellos; algunos se llevan allí su cama y algún día dejó de salir el tren por temor a los bombardeos aéreos. Los facciosos auténticos integran los llamados batallones disciplinarios, me dijo mi cañada, trabajando afanosamente en las fortificaciones del llamado cinturón de Bilbao. También me dijo recientemente que el día en que nuestras baterías bombardearon Zalecha, uno de los disparos cayó en el caserío donde estaba el Estado Mayor separatista y mató a todos sus miembros.

Esta señora que es viuda, tenía un hijo único, por esto cuando la felicidad sonrió amargamente porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas nacionales, pero añade textualmente «ha muerto defendiendo a Dios y a España y esto es en mi único gran consuelo».

Asesinato del Dr. Irurita, Obispo de Barcelona

Pamplona.—En la referencia de la charla que dió anoche desde Sevilla el General Quijeto de Llano se ha sabido el asesinato en Cataluña por los rojos de nuestro ilustre Prelado, el Obispo de Barcelona, Dr. Irurita. El hecho ha causado en todos los medios una dolorosísima impresión, aunque no ha cogido de sorpresa, pues se conocía lo ocurrido. Hace un mes fué descubierto y detenido cuando se hallaba escondido en una humilde choza de un carbonero. Este Prelado pudo haberse salvado ya que fué conducido a bordo de un buque extranjero, pero volvió a desembarcar, diciendo que su deber estaba junto a sus diócesanos. Permaneció escondido algún tiempo, y como antes decimos fué descubierto y más tarde asesinado. El Dr. Irurita había sido Obispo de Lérida, hasta que fué nombrado Obispo de Barcelona. Inspiraba en toda España y especialmente en Navarra unánimes simpatías.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio, porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio, porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

En Palma

Biblioteca para enfermos del Hospital Militar magnifico donativo

En la Biblioteca Pública de Palma y con destino a la que se está formando para los enfermos del Hospital Militar, se han recibido distintos lotes de libros donativos de varios particulares.

La Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros de Baleares ha ofrecido el depósito de más de mil quinientos volúmenes, constituyendo por sí sola una biblioteca orgánica de obras escogidas, que será instalada en el Hospital Militar en cuanto se termine de habilitar un local adecuado de excelente s condiciones.

La Biblioteca Pública Provincial de Palma de Mallorca organizadora de estas filiales, se complace en hacer público su agradecimiento a todos los donantes y particularmente al Director de la Caja de Pensiones Excmo. Sr. Marqués de Mascarell por su valiosísima contribución a una obra tan simpática.

Milicias Nacionales Urbanas 1er. Sector

Se avisa a los señores Milicianos pertenecientes a este Sector, se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase en el Cuartel de Milicias (Café la Lonja), todos aquellos que no asistieron el lunes próximo pasado, a las 8 de la noche del día 11 del corriente para recibir instrucciones.—El Sub-Jefe.

Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista

Los días 14 y 15 de los corrientes a las 7 y media de la tarde en el salón de actos de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Palma darán dos conferencias don José M. Monrova y don José Doval sobre tema tan sugestivo como el de la Construcción de Refugios para que así puedan todos los alumnos de la Escuela de Trabajo y cuantos simpatizan con la misma tener conocimiento de materia de tanta actualidad como la mencionada.

Es de esperar que a las mismas asistirán todos los nacional sindicalistas.

Delegación Militar de Orden Público

Se pone en conocimiento de todos los extranjeros residentes en esta Isla, que en el plazo de QUINCE DIAS, se han de presentar en esta Delegación, sita en la calle de la Misión n.º 10 para el visado de sus pasaportes.

Charla del General Queipo de Llano

Debido a sus muchas ocupaciones según se dijo por Radio Sevilla, no pronunció anoche su acostumbrada charla el ilustre General Queipo de Llano, Jefe del ejército del Sur.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 11 de Junio de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Coronel de Ingenieros Sr. don Joaquín Coll Fuster. Imaginaria.—Coronel de Infantería Sr. don Antonio Rosselló Batlle. Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. acetal.—Benigno Cabrero Lozano.

Estado Mayor

Orden General del día 10 de Junio de 1937. 1.º T. en Palma de Mallorca.

1.º—Consejos de Guerra.

1.º—A las 10 horas y 30 minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Artillería Mallorca se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 363 del corriente año; seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el cabo de artillería José Barroso Calero.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que ha de ver y fallar la causa núm. 107 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez, don Miguel Garau Sureda, contra el Alférez de Complemento del Arma de Artillería don Manuel Cortés Cherta, por el delito de abandono de destino.

3.º—A las diez y ocho horas y treinta minutos de pasado mañana día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 398 del corriente año, seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres, contra el soldado Pedro Ginard Gil, por el supuesto delito de desertión al frente del enemigo y contra los paisanos Francis-

co Femenias Febrer, Catalina Amengual Guiscafré y Margarita Guiscafré Picafor, como encubridores de aquel.

Patronato del Refugiado Avisos importantes

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excm. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Trascurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionarán debidamente.

El mayor orgullo de una población es el defenderse a sí misma. Construye y ayuda a construir refugios.

Las alarmas de ayer

Ayer alrededor de las seis de la mañana las sirenas y campanas dieron el toque de alarma.

Poco tiempo después se dieron las señales indicadoras de que el peligro ya había pasado.

La gente acudió rápidamente a los refugios y sótanos saliendo después de haberse dado el cese de la alarma aérea.

Parece ser que los puestos de observación acusaron ruido de motores, que después no tuvo comprobación.

A las cinco y cuarto de la tarde volvió a dar la señal de alarma.

El señor Villalonga Olivar, miembro de la Junta de Defensa Antiaérea, nos manifestó que uno de los puestos de observación avanzados había acusado la presencia de un trimotor enemigo, el cual al divisar a nuestros «cazas» que constantemente prestan servicio de vigilancia, cambió de rumbo, desapareciendo.

Nuevamente a las seis y cuarenta minutos de la tarde, las sirenas y campanas dieron la señal de alarma.

Según noticias que pudimos adquirir, los puestos de observación habían percibido ruido de aviones enemigos.

Quince minutos después volvían a tocar las campanas anunciando haber desaparecido el peligro.

Jefatura de Antiaeronáutica

Por la Jefatura ha sido entregada al señor Alcalde una jarra encontrada en las excavaciones del refugio de la Plaza Libertad al parecer perteneciente a la Edad Media.

Para mejor cumplimiento de cuantas disposiciones se han dictado por esta Jefatura para defensa de la población, en breve se publicará en la prensa un resumen extractado de las mismas.

AYUNTAMIENTO

Homenaje simpático y merecido Al visitar al señor Alcalde, nos manifestó que había recibido la visita de varias señoritas de la Falange Femenina Tradicionalista y de los J. O. N. S.

Al objeto de solicitar su apoyo para la colecta que se llevará a cabo los días 12 y 13 del corriente, para rendir un homenaje a nuestros bravos aviadores legionarios. Excuso decirles, nos añadió, que les he dado toda clase de facilidades, y espero que el pueblo de Palma sabrá corresponder de una manera eficiente, a fin de conseguir que el homenaje a que se ha hecho acreedora nuestra aviación, sea una cosa digna de ellos y de nosotros.

A tal efecto el próximo sábado a las cuatro de la tarde y el domingo, se instalarán tres mesas petitorias: una en la plaza de Cort, junto al Ayuntamiento; otra en el paseo del Borne, junto a la fuente de las Tortugas y la tercera en la plaza de Gomila (Tercero).

Donativos para las Cociñas Los obreros de «Acometidas y almacén general» de la Compañía Gas y Electricidad, S. A., 31 entrega, 14; El personal de «Laboratorio de contadores y transformadores» de la misma Compañía, 37; don Jaime Vicens, profesor de la Escuela de Ciegos, 10; Personal de los «Almacenes Salvat», un día de haber, novena entrega, 195'25; una persona curada en la casa de socorro, 1; don Miguel Sureda, 25; don Juan Llompart Ramis, 12; en lecturas diarias de los partes ofi-

ciales, hemos seguido con entusiasmo el Glorioso Movimiento Nacional, y saludando con aplausos y cantos de himnos nacionales nuestros avances y victorias. El hundimiento del acorazado «España» nos llenó de pena, pero el patriotismo con que se inició la suscripción nacional, para reponerlo, nos colmó de satisfacción, de tal manera, que en seguida empezamos una suscripción escolar con 0'10 pesetas de cuota mínima, entre los alumnos de nuestra escuela de San Buenaventura, que dirigen los PP. Franciscanos de Artá y cuyo importe (34'55, le incluimos en giro postal. En nuestra modestia e insignificancia, nos atrevemos a brindar esta idea de suscripción escolar a todas las escuelas públicas y privadas de Mallorca. Con que los donativos escolares sirvan siquiera para unos centímetros de quilla del nuevo acorazado, la generación escolar mallorquina se considerará más que retribuida y satisfecha. Excmo. Sr. Gobernador: ¡A sus órdenes! ¡Viva España! ¡Viva Franco! Por los alumnos de la Escuela de San Buenaventura, Jorge Vicens, rubricado.—Alumno de cuarto curso.»

Suscripción pro-Movimiento Nacional

Pago de almendrán

Se pone en conocimiento de los Sres. tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes don Agustín Catañay y don Juan Ferretjans de Lluchmayor, que el próximo día 22 de los corrientes podrán hacerlos efectivos en el domicilio de los citados Agentes.

El mismo día podrán efectuar el cobro los poseedores de vales de los Agentes don Rafael y don Pedro Bonnin de Felanitx y don Jaime Segura de Muro. Palma, 10 Junio de 1937. 1.º T.—De orden del Sr. Presidente de la Junta de Suscripción Nacional.—El Jefe del Negociado, Pedro J. Ribas.

Se pone en conocimiento de los tenedores de vales de almendrán expedidos por los Agentes Vd.º de Pedro Cortés y Bernardo Ferrer que a partir de hoy jueves día 10 del actual podrán hacerlos efectivos en Inca, en el domicilio de los citados Agentes.

DIPUTACION Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor Moragues Monlau, y con asistencia de todos los señores vocales, se celebró sesión ayer, a mediodía, la Gestora de la Diputación Provincial.

Se aprueban el acta, las cuentas semanales, el abono de la pensión a los becarios correspondientes a mayo y la nómina presentada por Obras Públicas por devengos por inspección de caminos vecinales durante el mismo mes.

Se señala el precio de liquidación de la cebada y paja suministradas durante mayo al ganado de las fuerzas de la Guardia Civil.

Se acuerda declarar sobreesido el expediente que se instruyó en virtud del Decreto núm. 108 a la farmacéutica del Hospital, doña Margarita Monjo Perelló.

Se da por enterada la Corporación del oficio remitido por la Jefatura de Antiaeronáutica informando de haber dado comienzo a las obras de construcción de un refugio en la Clínica Mental de Jesús.

Se acuerda acceder a una petición de la ONS interesando un donativo de libros.

Queda aprobado el pago del premio de cobranza a los recaudadores del Impuesto de Cédulas personales en Algaida. Consell, Santa Margarita y Sineu, por su comisión en periodo de 1935 y a los de Alaró, Binisalem, Costitx, Deyá, Fornalutx, Llubi, Marratxí, Porreras, San Juan y Valldemosa por lo percibido en el periodo voluntario de 1936.

Y con varios asuntos de Beneficencia que son aprobados sin discusión termina la orden del día y se declara la sesión levantada.

GOBIERNO CIVIL

Una carta altamente patriótica. El Secretario particular del señor Gobernador Civil de la provincia, don Miguel Singala, entregó ayer a los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil, una interesante y patriótica carta de un alumno de la Escuela de San Buenaventura de Artá, la que dirigen los PP. Franciscanos.

Para conocimiento del público, satisfacción del firmante y de sus mentores, y a fin de que el ejemplo cunda, publicamos a continuación la referida carta, en la que se refleja un patriotismo ejemplar digno de toda loa.

«Colegio de San Buenaventura—PP. Franciscanos—Artá. Artá, 7 de Junio de 1937.—Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares. Palma. Excmo. Sr.: En nuestros temas de «Historia de España» y en las lecciones y explicaciones de la misma, hemos aprendido a conocer a nuestra Patria y por consiguiente, a amarla. En mapas y lecturas diarias de los partes ofi-

ciales, hemos seguido con entusiasmo el Glorioso Movimiento Nacional, y saludando con aplausos y cantos de himnos nacionales nuestros avances y victorias.

El hundimiento del acorazado «España» nos llenó de pena, pero el patriotismo con que se inició la suscripción nacional, para reponerlo, nos colmó de satisfacción, de tal manera, que en seguida empezamos una suscripción escolar con 0'10 pesetas de cuota mínima, entre los alumnos de nuestra escuela de San Buenaventura, que dirigen los PP. Franciscanos de Artá y cuyo importe (34'55, le incluimos en giro postal. En nuestra modestia e insignificancia, nos atrevemos a brindar esta idea de suscripción escolar a todas las escuelas públicas y privadas de Mallorca.

Con que los donativos escolares sirvan siquiera para unos centímetros de quilla del nuevo acorazado, la generación escolar mallorquina se considerará más que retribuida y satisfecha.

Excmo. Sr. Gobernador: ¡A sus órdenes! ¡Viva España! ¡Viva Franco! Por los alumnos de la Escuela de San Buenaventura, Jorge Vicens, rubricado.—Alumno de cuarto curso.»

Para la adquisición de un nuevo acorazado «España»

Don Antonio Rullán Colom, 25; don Jaime Bonnin, 25; don Antonio Font Feliu, 25; don Bartolomé Suca Barceló, 5; don Antonio Barceló Gelabert, 5; don Gabriel Bauzá Pérez, 55; don Eugenio de la Fuente, 15; don José Noguera, Agencia Ford, 100; don José Alonso Forteza, 5; don Gabrielito Bauzá, 2; don Joaquín Pomar Arbona, 5; don Enrique Puigserver, 25; doña María Puigserver, 5; doña Mercedes Puigserver, 5; doña Amparo Puigserver, 5; don Gonzalo Puigserver, 5; don Gabriel Puigserver, 5; don Bartolomé Oliver, 2'50; los obreros y empleados del Astillero de la Naviera Mallorquina, S. A., 495; los obreros de la fábrica de baldosas de don Antonio Balaguer, 25; señor Delegado Militar de Correos y personal de censura militar, 55; don Juan Quetglas, Canónigo, 50; don Francisco Ballester, 5; Cooperativa de Funcionarios públicos, 50. Suma: 949'50. Suma anterior: 35.661'95. Importe recaudado: 36.611'45.

Donativos en oro. Hermanos Marqués Gelabert: 12 botones payasa; don Miguel Serra, dos monedas de 10 francos, dos pares de pendientes y un trocito; un Falangista, un par de gemelos; doña Francisca Ramón, un aro y una pulsera; Arriba España, cuatro pares de pendientes, cinco anillos y tres imperdibles.

Donativos en divisas. Don Francisco Esteve, 50 liras.

DEL CARNET

Ayer mañana fué conducido a su última morada el artillero Juan Burguera, fallecido víctima de la metralla de uno de los bombardeos de esta ciudad.

Presidieron el entierro los jefes y oficiales del arma y todos los compañeros francos de servicio.

Se encuentra enfermo de cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos nuestro amigo y colaborador don Emilio Pou Magrner, General de Caballería.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

INSTRUCCION Instituto Nacional «Ramón Llull»

Exámenes (Sección masculina) A las nueve de la mañana de los días que a continuación se expresan darán comienzo los exámenes de los siguientes cursos y asignaturas: Lunes día 14.—2.º Curso (Plan moderno), Preceptiva literaria, Historia de la Literatura y Latín.

Martes 15.—Física (Plan 1903).

Miércoles 16.—3er. Curso (moderno) y Psicología y Lógica, Química y Ética y Ruds. de Derecho (1903).

Jueves 17.—4.º Curso (moderno).

Viernes 18.—5.º Curso (moderno) y Francés 1.º y 2.º, Dibujo lineal y de Figura, Gimnasia 1.º y 2.º, Fisiología e Higiene, Historia Natural y Agricultura, todas del plan de 1903.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

Aviso a los cosecheros de aceituna

Se invita a todos los cosecheros de aceituna que necesiten cachapos (esportins) para la fabricación de aceite pasen por el domicilio de esta Corporación, Plaza Santa Eulalia 12, antes del día 25 de los corrientes, de 11 a 1 de la mañana, con objeto de exponer el número y clase que precisen de dicho artículo.

Una escuadrilla de bombardeo es algo más que unos «potentes trimotores», unas bombas o unos torpedos.

Es una alada Legión mandada por auténticos capitanes del Tercio de Flandes, que hoy como ayer salen cada día sonrientes por el camino de la Muerte al encuentro de la Victoria.

Y en el camino «de la Muerte» en la zona «roja», ni «ratas» ni «papagayos», ni antiáeros, saben impedir su acción destructora de los reducidos rojos que hay desde Port-Bou y Almería en la tierra y en el mar...

Pero no unas pocas veces y por pequisimos minutos; sino cada día, cada vez que lo quiere el mando, durante diez meses consecutivos, y por espacio de muchas horas.

Y es que nuestros Capitanes, ese Tercio Flamenco del Aire no son como esos «rojos» de importación que para salvarse aterrizan antes que sus aviones Nuestros Capitanes del Aire, como el Cid, cabalgan aún después de desposarse con la Muerte.

Lo proclama la heroicidad y valentía de Arturo Rizzi, de Ermengildo Dalle, que antes de abandonar su alada «Babieca» supieron teñirla con su generosa sangre romana.

El domingo, día de la Aviación Legionaria, no te olvides de testimoniar tu gratitud a los valientes legionarios del Tercio del Aire.

Los Hogares deshechos por los Bombardeos son muchos. ¡No regatees tu apoyo a la Obra prodamnicados de AUXILIO DE INVIERNO!

GRAN MANIFESTACION DE DUELO

Los cadáveres de los Caballeros Oficiales italianos víctimas de la aviación roja, fueron embarcados para ser conducidos a Italia

Ayer mañana llegó a nuestra bahía, anclando en la zona señalada para los navios encargados del control marítimo, el crucero italiano «Bolzano», encargado de recoger los cadáveres de los seis Caballeros Oficiales de la Marina italiana víctimas del infame bombardeo de la aviación roja.

Escortando al «Bolzano», llegaron cuatro destructores italianos.

El acto del traslado de los seis féretros conteniendo sus restos mortales, tuvo la máxima emoción, rindiéndoseles también los máximos honores, es decir, los que ellos se merecieron y se merecen.

Para efectuar dicho traslado, el Alcalde, señor Zaforteza, acompañado del Jefe de la Guardia Urbana señor Trespallé, se personó ayer mañana en el cementerio de esta ciudad, donde, en dos camiones automóviles cedidos por la Comandancia de Artillería, fueron conducidos al muelle los seis cadáveres, encerrados todos ellos en magníficas cajas de caoba, en cuya parte superior había la imagen de Jesús Crucificado y sobre una plancha de plata el nombre de cada uno de los Oficiales.

En el muelle, cerca del último espigón, esperaba los cadáveres para hacerse cargo de ellos, una comisión de Marina nombrada por el Contralmirante Jefe de la Base Naval, señor Bastarreche, e integrada por el Comisario señor Salvá, Comandante de Infantería de Marina señor Montaner y teniente de navío señor Serra.

Esperaban en nombre de la Marina italiana los cadáveres de sus seis Oficiales, el Comandante señor del Vecchio y el teniente de navío señor Fezel, ambos del buque italiano «Zeno».

Estaban presentes nuestras primeras autoridades, Comandante Militar, general Benjumeda del Rey; Contralmirante Jefe de la Base Naval, señor Bastarreche; Gobernador civil interino, señor Quint-Zaforteza; Presidente interino de la Diputación Provincial, señor Moragues; Alcalde, señor Zaforteza y Comandante Militar de Marina, señor Rodríguez Acosta.

También esperaba la llegada de los cadáveres de los seis Caballeros Oficiales de Marina Italianos, el Cónsul de su país señor Ramondino, a quien acompañaban el Cónsul de Italia en Valencia señor Cattania, y el vicecónsul en esta ciudad, señor Facchi.

Además, estaban también el teniente coronel jefe de la Aviación legionaria, señor Rocco Aprile, con algunos aviadores; el Teniente coronel jefe del Batallón de Infantería de Marina señor Galarza, Comandante señor Ribas, Comisario señor Rapallo y otros jefes y oficiales de Marina y Ejército.

Al llegar el Comandante Militar, general señor Benjumeda, acompañado de su ayudante señor Vidal, y comandante jefe de Estado Mayor accidental señor Cabrero, las fuerzas encargadas de rendir los honores a los cadáveres presentaron armas, tocando la banda provincial el himno nacional.

El Comandante Militar, acompañado del Contralmirante y otros jefes militares, vistió dichas fuerzas, compuestas de una Sección de aviación y artillería legionaria, al mando del teniente aviador señor Saladino; una Compañía del Batallón de Infantería de Marina, al mando del capitán señor Mas; secciones de marinería italiana al mando del teniente de navío, señor Gigante, y otra sección de marinería española de la Base Naval, al mando del Condestable señor Torres Quiroga.

Invitado especialmente por el Cónsul de Italia señor Ramondino, al objeto de rezar un responso por las almas de los Oficiales, a quien Dios seguramente habrá acogido en su seno, se hallaba también

presente el Dr. Ortega de la Lorenza, Arcediano, quien ostentaba la representación del Prelado. Le acompañaba el Maestro de Ceremonias de la Catedral, Rdo. señor don Antonio Pou, Pbro.

Al llegar los cadáveres al muelle, fueron depositados sobre magníficas alfombras, rezándose seguidamente, en medio de una emoción y silencio impresionantes por el Dr. Ortega de la Lorenza, revestido de los ornamentos sagrados, el responso.

Terminado este piadoso acto, los seis cadáveres fueron trasladados, a hombros de marinería española, al remolcador «Salinas», buque español encargado de llevarlos hasta el crucero italiano «Bolzano», buque encargado de transportarlos a su patria.

Durante el momento de ser bajados uno a uno, a hombros de nuestra marinería, hasta el remolcador donde eran colocados, envueltos en la bandera italiana, todos los presentes saludaban brazo en alto, o con el saludo militar, mientras la banda provincial tocaba la marcha fúnebre de Chopin.

También y junto a los féretros, fueron colocadas seis magníficas coronas dedicadas respectivamente por el Cónsul de Italia, buques «Zeno» y «Pangaldos», «Aviación legionaria», «Marina Nacional» y agente marítimo P. Parmocchia.

Colocados los seis féretros a bordo del «Salinas», que se hallaba con la bandera española izada a media asta, al igual que los demás buques y la Comandancia de Marina, antes de marchar dicho buque y ante los seis cadáveres de los Caballeros Oficiales de la Marina italiana y presidencia del duelo, integrada por el Cónsul de Italia, representación de la Marina italiana y autoridades, desfilaron las fuerzas encargadas de rendir los honores.

Después y en medio de la gran emoción de los presentes, al desatracar el «Salinas» se interpretaron los himnos nacionales de España y de Italia, despidiéndose así a los seis valerosos oficiales que hallaron aquí su muerte.

Todo el acto revistió, en medio de su sencillez, una impresionante emoción.

EL DIA se asocia al dolor de la noble hermana latina por la pérdida de sus hijos, que dieron la vida en cumplimiento del deber, y reitera su más sentido pésame al representante de Italia Cónsul señor Ramondino, a la Real Marina italiana, a la que pertenecen los seis ejemplares caballeros, y a sus familiares.

RIALTO Hoy de 3'30 a 11 noche Al Compás del Corazón por Lanny Ross y Jack Oakie DESAMPARADO (En español) por George Brancolt Refrigeración por aire frío. — Ventiladores. MODERNO Hoy desde las 3'30 Héroes del Azahar por Regis Tomey. Nobleza Baturra En español por Imperio Argentina, Miguel Llergo, Juan de Orduña

POLITICA INTERNACIONAL

El Frente Popular lleva a Francia al desastre

Una polémica que no deja de tener su parte oculta se ha iniciado sobre el discurso pronunciado el domingo en Clermond Ferraud, por Jouaux, el cual declaró que la Confederación no podía aceptar que Blum cayera a causa de un voto hostil de la Cámara.

Y el lunes el Populaire y el Peuple reprochaban de común acuerdo a la Agenola. Mas el haber, según decían, deformado el discurso y según la fórmula habitual entre ellos, acusaban a la «creación» de pretender con tal incidente «romper la tregua de la exposición». También la prensa moderada y hasta la radical, como L'Ere Nouvelle comentaban las declaraciones de Jouaux, considerándola una prueba explícita de los planes secretos «revolucionarios» perseguidos por los extremistas del «Frente Popular».

Y por la tarde esta misma prensa contra la rectificación señalada por la prensa extremista a la famosa Agenola respecto a la versión dada del discurso de Jouaux contra la soberanía parlamentaria y el Temps añadía que fue pronunciada en los mismos términos difundidos por la Havas.

La amenaza de Jouaux fue también confirmada por el periódico socialista de Clermond Ferraud La Montagne que para hacer más explícitas las palabras del orador las ha comentado explicando que significaban «que la organización obrera, no permitirían la caída del gobierno» y que «las masas se lanzarían a la calle, si Blum fuese algún día víctima de alguna intriga de pasillo».

Para quienes se dan perfecta cuenta de la situación no había necesidad, naturalmente, del discurso de Jouaux ni de las explicaciones del periódico socialista, para que fuera esta una de las probabilidades que subsisten bajo el frágil velo de la tregua. Pero de todos modos y a pesar de que el incidente iniciado quedó terminado con la confirmación de las palabras de Jouaux, el discurso produjo fuerte impresión, aumentada con el hecho de que cuando asegura La Liberté, Blum (a cuya iniciativa se deben las palabras del Populaire), hizo saber a Jouaux su descontento por haber fallado el tiro.

Los ambientes dirigentes del Frente Popular frente a las circunstancias que se atraviesan a causa de la constante amenaza de crisis financiera se hallan en un momento de nerviosismo que parece hace muy tensa la situación entre radicales y socialistas y dá lugar a maniobras de las alturas financieras. Así, mientras ayer Blum cantaba en el Luna Park de París el éxito del Frente Popular, Daladier en Saint Gaudens pronunciaba un discurso en el que proclamaba la solidaridad intangible del Frente Popular, y denunciaba que mientras en todos los países se afirma una sencilla ascensión económica en Francia es completamente nula.

Por otra parte la dimisión del banquero Finaly de director de la Banca de París y los Países Bajos tiene un aspecto particular a la luz de las alusiones periodísticas. León Daudet, en un artículo en Action Française denunciaba a Finaly—a propósito de su cualidad de israelita—como organizador con Blum de una vasta maniobra contra los grupos monárquicos franceses y en general contra las fuerzas nacionales, amenazando con hacer revelaciones sobre la acción secreta de Finaly.

L'Oeuvre dice que salió Finaly el Banco que dirigía, se convertiría en un centro político al servicio de una política adversa al Frente Popular, alusión que confirma la voz corrida ya de que la dimisión del citado director es el resultado de una lucha entre la alta Banca israelita que quería seguir ayudando a Blum en cuanto necesitara apoyo y el resto de la Banca francesa que quisiera dejar a Blum encharcado entre dificultades enormes con la esperanza de lograr su caída.

Y mientras tanto a propósito del «balance» entusiástico hecho al finir el primer año del Frente Popular por los partidarios de Blum, el notable publicista Clemente Vautel en Le Journal dice que el «balance» real de un año de gobierno popular, es:

«Desde hace un año la Deuda pública ha pasado de 333 a 368 millones de millones o sea un aumento de 35 mil millones o sean 100 millones al día.

De un año a esta parte la Renta del 3 por 100 que valía 68 francos, Poincaré bajó a menos de 62 francos Aurioi, lo que representa una pérdida de un 40 por 100. También durante este año la reserva de oro del Banco de Francia que era de 58 mil millones se ha liquidado al punto de no valer más que 36 en francos Poincaré. Lo que equivale a decir que la pérdida es de 20 mil millones.

Desde hace un año la baja de la balanza comercial francesa aumenta incesantemente; y es de 6 mil millones durante los cuatro

primeros meses de 1937, mientras en todo 1936 no fué más que de 5 mil millones.

El costo de la vida ha aumentado en un 30 por 100 y esto es precisamente consecuencia de lo anterior. Desde hace un año se han producido más de 8.000 huelgas e innumerables conflictos. En total 32 muertos y 900 heridos.

Con motivo del primer aniversario del adelantamiento al poder de Blum, Je suis partout, publica un cuadro estadístico del que resulta que Francia de junio de 1936 a julio de 1937 aumentó los precios de los artículos de primera necesidad en la siguiente proporción: el pan de 1'60 a 2'40 kilo; la leche de 1'20 a 1'50 el litro; el gas de 0'95 a 1'20 el metro cúbico; los tranvías de 0'70 a 0'80; los periódicos de 0'25 a 0'40. Y todo lo anotado es la prueba de la admirable administración del gobierno del Frente Popular.

RADIOGRAMAS

España

Los milicianos rojos atemorizan a Bilbao

París.—Varios fugitivos que han desembarcado en el puerto de San Juan de Luz, y que han logrado huir del puerto de Santander a bordo de un barco británico, han manifestado que la escasez de alimentos es notoria en toda la región.

Dichos fugitivos lograron pasar sin ser vistos por las patrullas de control, a bordo de una embarcación a remo, y en alta mar fueron recogidos por un buque inglés que los llevó a este puerto.

Han manifestado además, que la milicia roja está atemorizando a la población de Bilbao.

Las organizaciones obreras están luchando entre sí, sin que haya autoridad que logre imponerse; así que la anarquía se ha apoderado de toda la parte del norte.

El Arzobispo Otto regresa de la España Nacional

París.—El arzobispo Otto de Hapsburgo, ha regresado a Francia, después de haber estado varios días visitando la España nacionalista.

En los centros de la España nacional han desmentido formalmente que la visita del príncipe sea motivada por asuntos de política.

El arzobispo ha visitado a su tío el príncipe Gaetan de Borbón, que fué gravemente herido en el frente de Vasconia.

de que Francia va a introducir el control para el cambio extranjero lo mismo que está montado en Alemania.

El corresponsal del periódico «Deutschen Allgemeine Zeitung» anuncia que en la bolsa se han hecho cargo de los rumores sobre la introducción de medidas provisionales para controlar el cambio.

Parece que no van descaminados dichos rumores porque el gobierno francés tiene que nivelar el déficit y de alguna manera tiene que hacer habiendo ya agotado todas las fuentes normales.

Incendio en Halle

Berlin.—Cinco personas resultaron muertas en un incendio que destruyó completamente en las primeras horas del jueves la estación de mercancías de la ciudad de Halle.

Han desaparecido varias personas.

Las causas del incendio son desconocidas hasta el presente y los trabajos que efectuaron los bomberos quedaron muy entorpecidos a causa del enorme calor que desprendían los restos incendiados.

Venta de obras de arte

Munich.—Ha empezado la venta de obras de arte y cuadros de diversos pintores de los museos del Estado y a la cual han asistido muchos coleccionistas y compradores de diversas partes de Europa.

El total de obras vendidas pasa de las 770 y entre las cuales hay varias de maestros flamencos e italianos, siendo solo cuatro las pertenecientes a maestros artífices alemanes.

Se cree que a los compradores ingleses y americanos se les ofrecen las obras con alguna reducción con la obligación de realizar las compras en monedas de su país por intermedio de una sociedad de Zurich.

Los ejemplares que ofrecen más curiosidad son treinta y dos obras chinas que pertenecieron a la colección de la señora Hermina Feist.

En la subasta del miércoles la obra que llegó a mayor puja entre las que se subastaron aquel día que eran solo bronceos antiguos y esculturas de maestros europeos, fué una escultura tallada en madera de San Jorge, de maestro holandés y que fué vendida en seis mil marcos.

La cantidad recaudada el miércoles a mediodía fué de 62.500 marcos.

Polonia

La visita de Mosciki a Bucarest

Varsovia.—La prensa polaca dá mucha importancia a la visita que ha verificado el presidente Mosciki a Bucarest.

La «Gaceta» polaca llama la atención sobre la audiencia que el rey Carol ha dado en honor del ministro polaco de Relaciones Exteriores coronel Beck lo mismo a la conversación que han mantenido el presidente del Consejo polaco y el pe Rumania.

También anuncia que a ruegos del presidente Mosciki el príncipe Miguel acompañará a su padre el rey Carol, en la visita que este verificará a Varsovia a fines del mes actual.

Añade además que el príncipe Miguel durante su reciente estancia en Polonia consiguió ganarse las simpatías de todos los polacos y en especial de la juventud.

Francia

El partido social francés, permanece independiente, pero seguirá combatiendo la revolución

París.—El partido social francés, que se formó cuando se aprobó el decreto disolviendo las organizaciones semi-militares de la Cruz de fuego, ha decidido no amalgamarse en el partido popular francés que acudiera Doriot como se había dicho antes, con el fin de formar un bloque que luchara contra el comunismo y que se llamara frente de la libertad. En el mitin que tuvo lugar el miércoles, el partido social decidió permanecer independiente, a fin de retener su libertad de acción, aunque naturalmente, continuará combatiendo a los revolucionarios y a los que tienen tendencia comunista y mantendrá contacto con los otros partidos de derecha.

El acuerdo de las cuatro Potencias para ejercer el control

París.—El ministro Delbos, tuvo el miércoles una larga conferencia con el embajador de Italia en dicha capital, Cerruti, y entre los asuntos que se discutieron, tiene principal preferencia el asunto del control de los mares. En los círculos que mantienen contacto con el ministerio de Negocios Extranjeros, han manifestado su optimismo por las negociaciones que se mantienen entre las cuatro potencias que hacen el control. De Roma los corresponsales de los periódicos franceses, dan la noticia de que en los centros políticos italianos se da por descontado el que ya se ha conseguido el acuerdo entre las cuatro potencias y que la vuelta de Alemania e Italia al Comité de no Intervención no se hará esperar mucho. En los círculos políticos de esta capital, se tiene la confianza de que después del acuerdo en España, se estará en

mejores condiciones para ir a un acuerdo entre las potencias orientales.

La exposición mundial

París.—Desde el viernes en adelante la exposición mundial permanecerá abierta al público hasta las doce de la noche.

Hasta ahora solo estaba abierta hasta las ocho de la tarde.

Rusia

Cambio de mandos en el Ejército

Moscú.—Se anuncia oficialmente varios cambios en los mandos militares en el ejército de los soviets. El mariscal Jereñoff mandará las divisiones del ejército del Volga cargo que hace pocas semanas se había otorgado al general Tuchtatchevski, y como este todavía no se había incorporado a su nuevo destino los rumores que han corrido a este respecto son el de que ha caído en desgracia o ha sido arrestado. Esta última versión es la que hace algún tiempo viene manteniendo la prensa extranjera sin que hasta la fecha se haya desmentido por ningún centro oficial de los soviets. Otro de los nuevos destinos que han aparecido en la prensa oficial de los soviets es el de que el mariscal Budje ha sido nombrado comandante del distrito de Moscú y como este es un cargo de menor categoría que el que ocupaba anteriormente se desprende y se interpreta como otro caso de degradación de dicho popular jefe del ejército ruso. Hay rumores de que lo mismo le va a ocurrir al general Bluecher.

La situación caótica de Rusia

Moscú.—El expurgo de las industrias del estado, de elementos indeseables y que empezó hace algún tiempo ha conducido ahora a la detención de doce personalidades influyentes.

Entre los nuevos detenidos figuran el director del trust de la construcción, el director de las minas de carbón del lejano oriente, el del trust de la madera, el del de transporte, y otros varios directores de importantes sociedades del estado.

Inglaterra

Los comunistas ingleses disgustados con Eden

Londres.—En la Cámara de los Comunes, en la sesión del miércoles, el partido independiente volvió a interpelar al Gobierno por las palabras que había pronunciado en la reunión de la Sociedad Anglo-Alemana en Berlín, el embajador inglés Henderson. Como se recordará, el señor Henderson dijo que en Inglaterra no se habían dado cuenta de lo que está realizando el nacional socialismo para el bien de Alemania. El señor Eden volvió a decir lo que dijo anteriormente, de que no veía nada que fuera en contra de la política del gobierno, ya que el discurso fué pronunciado en una fiesta puramente de carácter particular; y luego dijo que no tenía nada más que añadir. Entonces los laboristas protestaron y manifestaron su disgusto de la manera más estrepitosa. El miembro del partido conservador Alfredo Knox, por otra parte, pidió a Eden que hiciera llegar al embajador su más cordial felicitación por las palabras pronunciadas, ya que lo manifestado por él, era compartido por una gran parte del público inglés.

Artículo del «Morning Post»

Londres.—La nota que ha enviado el gobierno inglés al nacionalista por el accidente ocurrido al destructor «Hunter» en aguas de la España republicana, es criticada adversamente por el periódico conservador «Morning Post».

Dicho periódico analiza la nota inglesa y saca la consecuencia de que si como dice esta el destructor inglés chocó contra una mina flotante porque estaba en alta mar, el gobierno inglés no puede protestar ya que los nacionalistas tienen perfecto derecho a colocar minas en aguas territoriales de España.

En otro lugar el periódico dice que es lamentable que la política del gobierno inglés en cuestión de neutralidad sea unilateral y solo en favor del gobierno de Valencia.

El periódico añade que la impresión general en Inglaterra es la de que el gobierno inglés con su política de neutralidad favorece a los rojos.

Crítica al gobierno por haber rehusado el ofrecimiento del Generalísimo de crear una zona de seguridad para los niños de Bilbao, sugestión que, según asegura el periódico, de haber sido aceptada hubiera tenido la ventaja de que se hubiera ahorrado a los niños refugiados en otros países los horrores de la guerra y al mismo tiempo les permitiría permanecer en su propio país.

El mismo periódico dice finalmente que los verdaderos españoles em-

plezan a ver en Inglaterra al enemigo de aquellos que desean liberar a su patria del yugo bolchevique, crítica además al gobierno inglés por someterse a la influencia de las izquierdas del país que no ocultan en ninguna forma sus simpatías por los comunistas españoles.

La nota rusa se presentó al ministro Eden

Londres.—La nota de los soviets entregada al ministerio de Negocios Extranjeros por el embajador ruso en Londres, Malski, es vista por los periódicos ingleses como hecha a propósito para intentar interrumpir las negociaciones que se están llevando a cabo entre las cuatro potencias; se hace notar que la nota ha sido entregada en la víspera en que van a empezar las negociaciones entre el ministro Eden y el embajador alemán von Ribbentrop.

El «Daily Telegraph» asegura a sus lectores que la nota de Malski encontrará muy poco ambiente en el seno del comité de no intervención, que, se ha dado cuenta de que el mejor medio para dirimir las cuestiones eran las consultas entre las cuatro potencias.

Es seguro que las conversaciones entre von Ribbentrop y Eden conducirán a un acuerdo perfecto entre las potencias del control.

El periódico de referencia añade que el gobierno inglés es partidario de los observadores internacionales a bordo de los barcos de control e indica que en el futuro se llevará a cabo por cruceros en lugar de acorazados.

Nuevo aeroplano

Londres.—Inglaterra ha estado experimentando durante estos últimos tiempos un tipo de aeroplano cuya idea está tomada del molino de viento.

Según el periódico «Evening Standard» el ejército inglés y la marina del mismo país han encargado los últimos que serán empleados para reconocimientos y patrulla.

El último tipo puede levantarse del suelo directamente y puede descender a modo de paracaídas y su velocidad varía desde las diez hasta las cien millas por hora.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Arrate, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 54'50 ptas.

Segunda quiniela: Carmelo, ganador; Anabe, colocado. Los boletos (4-2) se pagaron a 33'30 ptas.

Tercera quiniela: Román, ganador; Echevarria, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 85'50 ptas.

Cuarta quiniela: Echevarria, ganador; Satur, colocado. Los boletos (2-4) se pagaron a 46'60 ptas.

Primer partido: Anabe-Urquirit (blancos) 18. Isasi-Arrate (azules) 25.

Segundo partido: Satur-Trecet (blancos) 15. Echevarria-Iriondo (azules) 30.

SE ALQUILA

Chalet amueblado, 4 dormitorios con todas comodidades, junto a la playa en las inmediaciones de Porto Colom (Felanitx).

Informes: En esta Administración, Danús, 2.

Compro

Silla de paseo para niño pequeño. Razón: en «El Día» Danús, 2.

OCASION

Por 20 mil pesetas

Se venden 5 pisos con subidas calle del Sindicato y de la Justicia. Razón: Hostales, 15.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Utrinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Tel. 2321.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari. Terreno.

C. Pascual

Médico especialista

Piel, Sífilis y Vias Urinarias, Próstatas, defectos sexuales, impotencia, úlceras de las piernas. Aplicación del 914 y 606 a 5 ptas. Diatermia corrientes eléctricas, Lámpara de cuarzo, etc. Consulta de 11 a 1. Consulta económica de 6 a 8, 2 pesetas. Mesquida, 9. (Junto al Borne).

Lejía ELECTRA

Garantía por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

Tornero - Mecánico

que sepa su obligación se necesita. Talleres Casa Bibiloni.

IMPRESA DE «EL DIA»

SUCESOS

Quemaduras

Antonio Bonnia Aguiló, de 37 años, con domicilio en la calle de Jaime II, 58, se produjo quemaduras de primer grado en la mano derecha.

En la Casa de Socorro fué auxiliado.

Intoxicación

La niña Pilar Yñesta Valls, de 19 meses, sufrió una intoxicación por haber ingerido legía.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia.

Accidente de trabajo

Pablo Cánovas Valls, de 29 años, habitante en la calle de San Magin, 69, trabajando se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Cebada del país, 50'00 ptas. Id. forastera, 52'00 Id. Avena del país, 50'00 Id. Id. forastera, 51'00 Id. Habas ordinarias, 49'00 Id. Habas para cocer, 50'00 Id. Garbanzos, 1'40. Id. para ganados, 48'00 Id. Maíz 60'00 Id.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santos Bernabé, apóstol y Restituto.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las siete, después de la Misa.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

—Empiezan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, al Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis y media. A las nueve y media, Tercia y Misa mayor cantada.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro.

A las siete, Rosario, sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar, de los Sagrados Corazones, ejercicio del mes y reserva de Su Divina Majestad.

—Empiezan en la iglesia de San Francisco, en honor de San Antonio de Padua.

La exposición será a las seis y media, después de la misa cantada. Por la tarde, a las cinco actos de coro.

A las siete, rezo de la Corona, continuación de la Novena de San Antonio con sermón por el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos

—En la iglesia de los Padres Capuchinos, continuación de la Novena de San Antonio de Padua con sermón por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

Visita

A la Virgen de la Salud en San Miguel.

Iglesia de los PP. Capuchinos

Día 13.—Fiesta de San Antonio de Padua

A las seis de la mañana se bendicirá el Pan de San Antonio, para ser distribuido entre los fieles.

A las ocho y media, Misa de Comunión General para la Pia Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo.

A las diez y media, Misa solemne, siendo el celebrante el M. I. Sr. don Juan Sirvent, Canónigo de la Santa I. C. B. El Panegirico corre a cargo del Predicador de la Novena Rdo. P. López, S. J.

Por la tarde a las siete, conclusión de la Novena, terminando con el Te-Deum.

Día 14.—A las ocho, Misa en sufragio de los Congregantes y Bienhechores.

N. B.

París.—El archiduque Otto de Hapsburgo, ha regresado a Francia, después de haber estado varios días visitando la España nacionalista.

En los centros de la España nacional han desmentido formalmente que la visita del príncipe sea motivada por asuntos de política.

El arzobispo ha visitado a su tío el príncipe Gaetan de Borbón, que fué gravemente herido en el frente de Vasconia.

Bombardeo del Alcázar de Segovia

San Juan de Luz.—El parte del gobierno rojo anuncia que el Alcázar de Segovia ha sido bombardeado.

Nuevos desórdenes en Barcelona

Bayona.—Informan de Barcelona que los anarquistas han promovido nuevamente desórdenes en aquella capital como consecuencia de la negativa de entregar las armas al general Pozas.

Disturbios en Madrid

Liboa.—Se sabe que los disturbios producidos en Madrid por los anarquistas han sido de más envergadura de lo que en un principio se creía habiendo incendiado la Casa de la Moneda y lo que resta de la Estación del Norte en cuyos sitios se habían hecho fuertes.

El presidente del gobierno de Valencia dió orden a Miaja para que por medio de las brigadas internacionales procediera sin contemplaciones contra los anarquistas, siendo cogidos 320 de estos que fueron fusilados en la Plaza de Toros Nueva.

Esta mañana Miaja dirigiéndose a Valencia decía que si bien continuaban en Madrid los disturbios anarquistas, confiaba en poder terminar rápidamente con este estado de cosas.

Las lluvias impiden las operaciones en Vizcaya

La jornada última se ha caracterizado por la lluvia torrencial que ha caído en todo este frente imposibilitando toda operación militar.

Tal ha sido el temporal que algunos ríos se han desbordado y las carreteras han sido cortadas en algunos sitios por el agua.

A pesar de todo la aviación nacional aprovechando unos claros, ha bombardeado eficazmente las fortificaciones enemigas y las posiciones que existen en los alrededores de Orduña.

Hubo calma en el frente de Madrid

En todos los sectores de este frente ha habido durante el día de hoy calma absoluta debido al mal tiempo. Sin embargo las baterías nacionales no han cesado estos días de cañonear los objetivos militares de la capital.

En los sectores del Jarama y Carabanchales no ha habido más que tiroteo de fusil y en los restantes frentes calma absoluta.

Alemania

La prensa alemana comenta unas declaraciones de Delbos

Berlin.—El periódico «Lokal Anzeiger», informa a sus lectores de fuente digna de crédito, sobre las manifestaciones que hizo el ministro Delbos en la Cámara francesa, al hablar de las negociaciones que se han mantenido en vistas de solucionar el control marítimo en las costas de España, que motivaron los desagradables incidentes que se desarrollaron después con el bombardeo del acorazado «Deutschland». El ministro declaró que los rumores que habían corrido sobre el incidente y en el que el acorazado hiciera fuego contra los aviones rojos, deben ser excluidos de toda veracidad, así como también el que los aviones rojos tomaran al acorazado por un barco nacionalista.

El control del cambio en Francia

Berlin.—Las últimas informaciones que los corresponsales de los periódicos alemanes han transmitido desde París dan cuenta de que se va afirmando la impresión general

de que Francia va a introducir el control para el cambio extranjero lo mismo que está montado en Alemania.

El corresponsal del periódico «Deutschen Allgemeine Zeitung» anuncia que en la bolsa se han hecho cargo de los rumores sobre la introducción de medidas provisionales para controlar el cambio.

Parece que no van descaminados dichos rumores porque el gobierno francés tiene que nivelar el déficit y de alguna manera tiene que hacer habiendo ya agotado todas las fuentes normales.

Incendio en Halle

Berlin.—Cinco personas resultaron muertas en un incendio que destruyó completamente en las primeras horas del jueves la estación de mercancías de la ciudad de Halle.

Han desaparecido varias personas.

Las causas del incendio son desconocidas hasta el presente y los trabajos que efectuaron los bomberos quedaron muy entorpecidos a causa del enorme calor que desprendían los restos incendiados.

Venta de obras de arte

Munich.—Ha empezado la venta de obras de arte y cuadros de diversos pintores de los museos del Estado y a la cual han asistido muchos coleccionistas y compradores de diversas partes de Europa.

El total de obras vendidas pasa de las 770 y entre las cuales hay varias de maestros flamencos e italianos, siendo solo cuatro las pertenecientes a maestros artífices alemanes.

Se cree que a los compradores ingleses y americanos se les ofrecen las obras con alguna reducción con la obligación de realizar las compras en monedas de su país por intermedio de una sociedad de Zurich.

Los ejemplares que ofrecen más curiosidad son treinta y dos obras chinas que pertenecieron a la colección de la señora Hermina Feist.

En la subasta del miércoles la obra que llegó a mayor puja entre las que se subastaron aquel día que eran solo bronceos antiguos y esculturas de maestros europeos, fué una escultura tallada en madera de San Jorge, de maestro holandés y que fué vendida en seis mil marcos.

La cantidad recaudada el miércoles a mediodía fué de 62.500 marcos.

Polonia

La visita de Mosciki a Bucarest

Varsovia.—La prensa polaca dá mucha importancia a la visita que ha verificado el presidente Mosciki a Bucarest.

La «Gaceta» polaca llama la atención sobre la audiencia que el rey Carol ha dado en honor del ministro polaco de Relaciones Exteriores coronel Beck lo mismo a la conversación que han mantenido el presidente del Consejo polaco y el pe Rumania.

También anuncia que a ruegos del presidente Mosciki el príncipe Miguel acompañará a su padre el rey Carol, en la visita que este verificará a Varsovia a fines del mes actual.

Añade además que el príncipe Miguel durante su reciente estancia en Polonia consiguió ganarse las simpatías de todos los polacos y en especial de la juventud.

Francia

El partido social francés, permanece independiente, pero seguirá combatiendo la revolución

París.—El partido social francés, que se formó cuando se aprobó el decreto disolviendo las organizaciones semi-militares de la Cruz de fuego, ha decidido no amalgamarse en el partido popular francés que acudiera Doriot como se había dicho antes, con el fin de formar un bloque que luchara contra el comunismo y que se llamara frente de la libertad. En el mitin que tuvo lugar el miércoles, el partido social decidió permanecer independiente, a fin de retener su libertad de acción, aunque naturalmente, continuará combatiendo a los revolucionarios y a los que tienen tendencia comunista y mantendrá contacto con los otros partidos de derecha.

El acuerdo de las cuatro Potencias para ejercer el control

París.—El ministro Delbos, tuvo el miércoles una larga conferencia con el embajador de Italia en dicha capital, Cerruti, y entre los asuntos que se discutieron, tiene principal preferencia el asunto del control de los mares. En los círculos que mantienen contacto con el ministerio de Negocios Extranjeros, han manifestado su optimismo por las negociaciones que se mantienen entre las cuatro potencias que hacen el control. De Roma los corresponsales de los periódicos franceses, dan la noticia de que en los centros políticos italianos se da por descontado el que ya se ha conseguido el acuerdo entre las cuatro potencias y que la vuelta de Alemania e Italia al Comité de no Intervención no se hará esperar mucho. En los círculos políticos de esta capital, se tiene la confianza de que después del acuerdo en España, se estará en

mejores condiciones para ir a un acuerdo entre las potencias orientales.

La exposición mundial

París.—Desde el viernes en adelante la exposición mundial permanecerá abierta al público hasta las doce de la noche.

Hasta ahora solo estaba abierta hasta las ocho de la tarde.

Rusia

Cambio de mandos en el Ejército

Moscú.—Se anuncia oficialmente varios cambios en los mandos militares en el ejército de los soviets. El mariscal Jereñoff mandará las divisiones del ejército del Volga cargo que hace pocas semanas se había otorgado al general Tuchtatchevski, y como este todavía no se había incorporado a su nuevo destino los rumores que han corrido a este respecto son el de que ha caído en desgracia o ha sido arrestado. Esta última versión es la que hace algún tiempo viene manteniendo la prensa extranjera sin que hasta la fecha se haya desmentido por ningún centro oficial de los soviets. Otro de los nuevos destinos que han aparecido en la prensa oficial de los soviets es el de que el mariscal Budje ha sido nombrado comandante del distrito de Moscú y como este es un cargo de menor categoría que el que ocupaba anteriormente se desprende y se interpreta como otro caso de degradación de dicho popular jefe del ejército ruso. Hay rumores de que lo mismo le va a ocurrir al general Bluecher.

La situación caótica de Rusia

Moscú.—El expurgo de las industrias del estado, de elementos indeseables y que empezó hace algún tiempo ha conducido ahora a la detención de doce personalidades influyentes.

Entre los nuevos detenidos figuran el director del trust de la construcción, el director de las minas de carbón del lejano oriente, el del trust de la madera, el del de transporte, y otros varios directores de importantes sociedades del estado.